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UBS: Σε επιφυλακή για νέα κρίση χρέους  
Θα φέρουν τα κρατικά μέτρα στήριξης έναντι της ενεργειακής ακρίβειας την επόμενη κρίση χρέους στην 
Ευρώπη;  H UBS (την έκθεση παρουσιάζει το MR) θεωρεί ότι η σημερινή κατάσταση χρέους των χωρών της 
Ευρωζώνης είναι βιώσιμη και όλες οι κυβερνήσεις έχουν επαρκή δημοσιονομικά περιθώρια ώστε τα πράγματα 
να παραμείνουν έτσι. Παρόλα αυτά, ο ελβετικός επενδυτικός οίκος θεωρεί ότι μία νέα κρίση χρέους θα 
αποτελέσει έναν πραγματικό κίνδυνο προς τα μέσα της δεκαετίας, καθώς η δημοσιονομική προσαρμογή θα είναι 
πιο δύσκολη, πολιτικά, σε σχέση με τα προηγούμενα χρόνια. 
«Οι κίνδυνοι για τη βιωσιμότητα του χρέους πρέπει να βρίσκονται υπό στενή παρακολούθηση», τονίζουν οι 
αναλυτές της UBS, καθώς σημειώνουν ότι μία παρατεταμένη περίοδος  υψηλότερου κόστους εξυπηρέτησης του 
χρέους, με τα επιτόκια κοντά ή και υψηλότερα από τους ονομαστικούς ρυθμούς αύξησης του ΑΕΠ καθώς και 
αυτή η δομική στροφή προς τις πιο γενναιόδωρες δημοσιονομικές πολιτικές, θα αποτελέσουν κεντρικά ζητήματα 
για τους επενδυτές. 
Βέβαια, η UBS αναγνωρίζει ότι κοιτάζοντας τους δείκτες χρέους/ΑΕΠ, η κατάσταση στην Ευρωζώνη έχει 
βελτιωθεί αισθητά φέτος, με το σχετικό ποσοστό να προβλέπεται μειωμένο κατά 15 ποσοστιαίες μονάδες στην 
Ελλάδα, 13 στην Πορτογαλία, 5 στην Ισπανία και 4 στην Ιταλία.   
Όμως, όπως τονίζουν οι αναλυτές, αυτή η μείωση των χρεών δεν σχετίζεται με τις δημοσιονομικές επιδόσεις, 
καθώς οι περισσότερες χώρες εμφανίζουν δημοσιονομικά ελλείμματα πάνω από το όριο του Μάαστριχτ του 3%. 
Αντίθετα, οφείλεται στον παρονομαστή, το ονομαστικό ΑΕΠ, το οποίο ενισχύεται με τη βοήθεια και του 
πληθωρισμού, ακόμα και σε διψήφια επίπεδα. 
Ωστόσο, με τα επιτόκια να αυξάνονται απότομα, η UBS δεν περιμένει ότι αυτή η ευνοϊκή τάση θα συνεχιστεί. 
Μετά το «whatever it takes» του 2012 και την πτώση του επιτοκιακού κόστους για όλες τις χώρες της 
Ευρωζώνης, το επιτοκιακό βάρος σε σχέση με τα κρατικά έσοδα αναμένεται να αυξηθεί. 
Εάν η ΕΚΤ ανεβάσει τα επιτόκια προς το 3% το 2023, όπως προεξοφλούν οι αγορές, και το risk premium για τις 
χώρες της περιφέρειας αυξηθεί περαιτέρω λόγω της ύφεσης και της πιθανής ποσοτικής σύσφιγξης από την ΕΚΤ, 
οι δείκτες του debt affordability (που μετρούν το επιτοκιακό κόστος σε σχέση με τα κρατικά έσοδα) θα 
επιδεινωθούν κατά τη διάρκεια της επόμενης χρονιάς, προειδοποιεί η UBS. 
«Πιστεύουμε ότι όλες οι χώρες έχουν επαρκή δημοσιονομικά περιθώρια να διαχειριστούν μια τέτοια κατάσταση, 
αλλά η δημοσιονομική προσαρμογή θα απαιτούσε πολύ περισσότερη πολιτική προσοχή σε σχέση με τα 
προηγούμενα χρόνια», τονίζουν οι αναλυτές. 
Και προσθέτουν ότι η αποτυχία των κυβερνήσεων να αντιμετωπίσουν τα δομικά ελλείμματα και μια επίμονη 
αύξηση του κόστους χρηματοδότησης, θα μπορούσε να οδηγήσει σε ένα επικίνδυνο σπιράλ αυξανόμενων χρεών 
και αυξανόμενου κόστους εξυπηρέτησής τους, ενδεχομένως δοκιμάζοντας το νέο εργαλείο της ΕΚΤ, το TPI 
(Transmission Protection Instrument). 
Η ικανότητα της ΕΚΤ να διαχειριστεί το κόστος χρηματοδότησης των επιμέρους κρατών τόσο αποτελεσματικά 
όσο την περασμένη δεκαετία μπορεί εύκολα να αμφισβητηθεί εν μέσω τόσο υψηλού πληθωρισμού, καταλήγει η 
UBS. 
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Ελληνική οικονομία: Τα σενάρια για το ΑΕΠ το 2023 
Μεγάλο στοίχημα αποτελεί για την κυβέρνηση η συνέχιση της αναπτυξιακής πορείας της ελληνικής 
οικονομίας και το 2023. Παρά τα σενάρια που κάνουν λόγο για ενεδεχόμενη ύφεση στην Ευρώπη, εντούτοις στο 
οικονομικό επιτελείο εκτιμούν ότι η Ελλάδα θα είναι εκτός ενός τέτοιου κάδρου, ακόμη κι αν δεν επιτευχθεί η 
πρόβλεψη για άνοδο του ελληνικού ΑΕΠ κατά 2,1%, όπως καταγράφεται στο προσχέδιου του προϋπολογισμού. 
Ωστόσο, κατά τις τελευταίες ημέρες έχουν υπάρξει εκτιμήσεις, οι οποίες κάνουν λόγο είτε για ισχνή ανάπτυξη 
σε ό,τι αφορά το 2023 είτε ακόμη και για υφεσιακή κατάσταση της οικονομίας. 
Αβεβαιότητες 
Είναι χαρακτηριστικό ότι μεγάλες αβεβαιότητες για την επόμενη χρονιά διατηρεί το ΙΟΒΕ «βλέποντας» ακόμη 
και ανάπτυξη 0% για το 2023, σύμφωνα με το δυσμενές σενάριο. Σύμφωνα με τα όσα είπε πρόσφατα ο 
επικεφαλής του Ιδρύματος Νίκος Βέττας, εκτιμά ότι ο πληθωρισμός θα κινηθεί λίγο κάτω από 10% για φέτος, 
ενώ το 2022, θα κινηθεί μεταξύ 4% και 5%. 
Ο ίδιος αναφέρθηκε στο ενδεχόμενο να μην «τρέξει» με τον δέοντα ρυθμό το Ταμείο Ανάκαμψης, όπως επίσης 
και στο αβέβαιο του βάθους της υφεσιακής συνθήκης της Ευρώπης, αλλά και στις γεωπολιτικές εξελίξεις. 
Επίσης, ο ίδιος σημείωσε ότι η συνολική κατάσταση αναμένεται να αλλάξει -επί τα χείρω- τον επόμενο χρόνο 
λόγω της ενεργειακής κρίσης και του επίμονα υψηλού πληθωρισμού, με το βάρος να μεταφέρεται στις 
επενδύσεις που θα είναι προσδιοριστικός παράγοντας για την ανάπτυξη του 2023. Όπως τόνισε, θα 
αντιμετωπίσουν σοβαρούς κινδύνους όπως είναι η άνοδος επιτοκίων του ευρώ αλλά και το γενικότερο αίσθημα 
αβεβαιότητας. 
Οι οίκοι αξιολόγησης 
Την ίδια στιγμή, έχουν δημοσιοποιηθεί και αρνητικές εκθέσεις οίκων, αναφορικά με το ελληνικό ΑΕΠ της 
επόμενης χρονιάς. Η Moody’s εκτιμά ότι η ανάπτυξη θα πατήσει «φρένο» το 2023 και θα διαμορφωθεί στο 
1,8%, καθώς οι εκρηκτικές τιμές ενέργειας θα ωθήσουν συνολικά τις τιμές των αγαθών υψηλότερα, 
περιορίζοντας την αγοραστική δύναμη των νοικοκυριών, ενώ τα αυξανόμενα επιτόκια θα θέσουν εμπόδια στις 
επενδύσεις. Μεσοπρόθεσμα βλέπουν τους ρυθμούς ανάπτυξης να είναι κοντά στο 1,2%. 
Την ίδια στιγμή, ύφεση στην Ελλάδα το 2023 βλέπει και η DZ Bank, μετά τις ING και Fitch. Σύμφωνα με 
σχετική ανάλυση, υποβαθμίζει σημαντικά την εκτίμησή της για την πορεία του ελληνικού ΑΕΠ το επόμενο έτος 
και, από 3,9% ανάπτυξη που ανέμενε πριν, πλέον εκτιμά ότι θα συρρικνωθεί κατά 0,7%, έπειτα από 
«εκρηκτική» ανάπτυξη της τάξης του 6,9% φέτος. 
Αξίζει να υπενθυμιστεί ότι πρόσφατα η Fitch έγινε ο πρώτος οίκος αξιολόγησης που εκτιμά πλέον ότι η Ελλάδα 
θα εισέλθει σε ύφεση το 2023, εκτιμώντας συρρίκνωση 0,2% του ΑΕΠ, ενώ αντίστοιχη (0,2%) ήταν και η 
εκτίμηση της ING (για φέτος «βλέπει» ανάπτυξη κατά 5,5%) μία ημέρα νωρίτερα. 
Η ελληνική οικονομία θα φρενάρει το 2023, καθώς προβλέπεται να σημειώσει σύμφωνα με την Capital 
Economics μηδενική ανάπτυξη το επόμενο έτος, αφού τόσο η εξωτερική όσο και η εγχώρια ζήτηση θα 
συρρικνωθούν. 
Ενεργειακή κρίση 
Στον αντίποδα, Η Ελλάδα δε θα περάσει σε ύφεση, σύμφωνα με την S&P. Εκφράζει, παρά ταύτα, ανησυχία για το 2023. 
O οίκος βλέπει ισχυρή ανάπτυξη 5,8% για την χώρα μας το 2022, η οποία όμως θα επιβραδυνθεί στο 1,7% το 
επόμενο έτος, καθώς η ενεργειακή κρίση και οι επιπτώσεις θα σκιάζουν τις προοπτικές. Σημειώνει ότι οι 
ισχυρές δημοσιονομικές επιδόσεις θα οδηγήσουν σε σημαντική μείωση του δημοσιονομικού ελλείμματος φέτος 
σε περίπου 4% του ΑΕΠ από 7,4% το 2021. 
Επίσης, το Ταμείο προβλέπει ότι η ανάπτυξη δε θα είναι 2,6% το 2023, όπως εκτιμούσε πριν από 6 μήνες, αλλά 
θα «πέσει» στο 1,8%. 
Πηγή: Οικονομικός Ταχυδρόμος  
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DBRS: Πώς θα επηρεάσουν οι αποφάσεις της ΕΚΤ τις τράπεζες 
Σε λίγες ημέρες η ΕΚΤ αναμένεται να ανακοινώσει ακόμη μία αύξηση επιτοκίων, κατά 75 μονάδες βάσης, 
οδηγώντας το καταθετικό επιτόκιο στο 1,5%. Θα λάβει ωστόσο και αποφάσεις για τις δημοπρασίες φθηνού 
χρήματος (TLTROs) με τις οποίες στήριζε έως τώρα τις τράπεζες, αυστηροποιώντας πιθανότατα τους όρους, 
ενώ θα παρουσιάσει ένα μονοπάτι για το πώς θα συρρικνώσει τον ισολογισμό της που έχει φουσκώσει. 
Η Chiara Romano, Associate Director, Financial Institutions της DBRS περιγράφει ποιες θα είναι οι 
επιπτώσεις στις τράπεζες από τη στροφή στην πολιτική της ΕΚΤ.  
Αυτή τη στιμή ο ισολογισμός της ΕΚΤ έχει εκτιναχθεί στα 8,7  τρισ. ευρώ από μόλις 4,7 τρισ. ευρώ το 2019, 
εξαιτίας της εξαιρετικά χαλαρής νομισματικής πολιτικής που ακολουθήθηκε κατά τη διάρκεια της πανδημίας. 
Έχει αγοράσει ομόλογα ύψους 5 τρισ. ευρώ, ενώ το υπόλοιπο ποσό αφορά τις δημοπρασίες φθηνού χρήματος 
TLTROs και άλλα εργαλεία ρευστότητας.  
Ποια είναι τα οφέλη για τον τραπεζικό τομέα;  
Το προνομιακό επιτόκιο στις ΤLTRΟs - που ήταν μάξιμουμ όσο και το καταθετικό επιτόκιο, στο -0,5% - έληξε 
τον Ιούνιο του 2022. Αλλά οι τράπεζες εξακολουθούν να επωφελούνται από αρνητικά επιτόκια του 
παρελθόντος. Υπολογίζεται ότι στις εκκρεμείς TLTROs το επιτόκιο που πληρώνουν στο -0,42%. Δηλαδή έσοδα 
9 δισ. ευρώ από τους τόκους των TLTROs για τις τράπεζες. Συνολικά η ΕΚΤ υπολογίζεται ότι έχει πληρώσει 
44 δισ. σε τόκους προς τις τράπεζες.  
Πώς μπορεί να "διορθωθεί" αυτό;  
Η ΕΚΤ αναμένεται να λάβει απόφαση στις 27 Οκτωβρίου για την απορρόφηση της έξτρα ρευστότητας. Εάν 
πρωταρχικός στόχος της είναι να περιοριστούν τα άμεσα κέρδη από τις TLTROs, θα έχουμε αλλαγή των όρων. 
Θα υπάρξουν όμως και νομικές αβεβαιότητες όπως και ερωτήματα για την αξιοπιστία των μελλοντικών 
δημοπρασιών. 
Αν από την άλλη η ΕΚΤ εστιάσει στο να περιορίσει τα κέρδη της περίσσειας ρευστότητας σε διαρθρωτική 
βάση, θα μπορούσε να παρουσιάσει ένα νέο εργαλείο.  
Υπάρχουν άλλες πιθανότητες;  
Μία επιλογή θα ήταν να προσφέρει στις τράπεζες για roll over των TLTROs σε νέες πιστωτικές γραμμές 
τριετούς διάρκειας, που δεν θα συνδέονται με στόχους για χορηγήσεις δανείων ή τιμωρητικούς όρους. Αυτή θα 
ήταν μία χαμηλού ρίσκου απόφαση για την ΕΚΤ με κερδισμένους και στις δύο πλευρές (κεντρική τράπεζα και 
εμπορικές τράπεζες).  
Χρειάζονται οι τράπεζες χρηματοδότηση από την κεντρική τράπεζα;  
Aυτό εξαρτάται και από τις συνθήκες στις αγορές. Αυτή τη στιγμή τα δεδομένα ρευστότητας είναι πολύ 
καθησυχαστικά. Καθώς όμως ο ισολογισμός της ΕΚΤ θα συρρικνώνεται, τα πιστωτικά ιδρύματα θα 
αναγκαστούν να αυξήσουν τον δανεισμό τους από τον ιδιωτικό τομέα. Μία επέκταση των LTROs θα 
λειτουργούσε ως δίχτυ ασφαλείας. 
Πηγή: DBRS 
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Ελληνικό: Τα εργοτάξια που λειτουργούν και εκείνα που ξεκινούν - 
Αυξάνονται οι θέσεις εργασίες 
Με στόχο την πιστή τήρηση των χρονοδιαγραμμάτων εκτέλεσης των έργων που έχουν ήδη ξεκινήσει στο Ελληνικό και την ολοκλήρωση των μελετών 
που είναι σε εξέλιξη προκειμένου να δρομολογηθούν νέα έργα, ξεκίνησε η «επόμενη ημέρα» της εκδήλωσης των εγκαινίων του Ελληνικού, του 
μεγαλύτερου έργου αστικής ανάπλασης στην Ευρώπη. Σε μια εκδήλωση που διεξήχθη στο χώρο του πρώην Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών, η οικογένεια 
του Δρ. Σπύρου Ι. Λάτση και ο διευθύνων σύμβουλος της Lamda Development Οδυσσέας Αθανασίου, υποδέχθηκαν τον πρωθυπουργό Κυριάκο 
Μητσοτάκη, εκπροσώπους της πολιτικής και θρησκευτικής ηγεσίας, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και του επιχειρηματικού κόσμου από κάθε κλάδο της 
οικονομίας. 
Η επόμενη ημέρα - Τα εργοτάξια του Ελληνικού 
Το εργοτάξιο που είναι σε πλήρη λειτουργία, σύμφωνα και με τον αρχικό σχεδιασμό της Lamda, αφορά την κατασκευή του κτηρίου-προτύπου σε διεθνές 
επίπεδο για τη δημιουργία του νέου κέντρου ΑΜΕΑ. Η κατασκευή βρίσκεται σε προχωρημένο επίπεδο και το έργο, όπως ανακοίνωσαν στελέχη της 
Lamda Development που έχει αναλάβει εξ ολοκληρου το κόστος που ξεπερνά τα 15 εκατ.ευρώ, θα παραδοθεί με το «κλειδί στο χέρι» δηλαδή με πλήρη 
εξοπλισμό, έτοιμο προς χρήση από σωματεία ΑΜΕΑ. Πρόκειται για ένα συγκρότημα 11.000 τ.μ., σε έκταση 7.400 τετραγωνικών μέτρων όπου θα 
συνεγκατασταθούν τέσσερα σωματεία παροχής φροντίδας σε άτομα με αναπηρία: Αμυμώνη, Ερμής, ΝΙΚΗ - Victor Artant και ΣΑμΣΚΠ. 
Το δεύτερο μεγάλο εργοτάξιο, όπως φάνηκε και από το βίντεο που προβλήθηκε στη διάρκεια της εκδήλωσης, συνδέεται με τα έργα της πρώτης φάσης 
των υποδομών, μεταξύ των οποίων και το μεγάλο έργο της υπογειοποίησης της Ποσειδώνος. Όπως ανέφερε και ο διευθύνων σύμβουλος της Lamda 
Development Οδυσσέας Αθανασίου το έργο βρίσκεται σε προχωρημένο στάδιο. Ειδικότερα, έχει ήδη φτάσει σε βάθος 10 μέτρων, θα είναι και το τελικό, 
ενώ σε μήκος έχει ξεπεράσει τα 400 μέτρα από τα 1.500 που θα είναι συνολικά. 
Με ταχείς ρυθμούς προχωρούν οι εργασίες και του εργοταξίου στο ρέμα των Τραχώνων με τη δημιουργία ενός καναλιού νερού να βρίσκεται σε 
προχωρημένο στάδιο στο πλαίσιο των αντιπλημμυρικών έργων. Η δημιουργία του καναλιού κατασκευάζεται με τέτοιο τρόπο ώστε να προσφέρει και 
ψυχαγωγικές λύσεις και προτάσεις στην ευρύτερη περιοχή. 
Επίσης, έχει οριοθετηθεί και το εργοτάξιο κατασκευής του υψηλότερου παράκτιου πράσινου οικιστικού ουρανοξύστη στην Ευρώπη, του Riviera Tower, 
με τις πρώιμες προπαρασκευαστικές εργασίες να είναι σε εξέλιξη, μετά και την έκδοση της σχετικής οικοδομικής άδειας. 
Το μεγάλο, όμως, εργοτάξιο βρίσκεται διάσπαρτο σε όλη σχεδόν την έκταση του Ελληνικού καθώς έχοντας ολοκληρωθεί, όπως έχει ενημερώσει η 
εταιρία, οι περισσότερες από τις κατεδαφίσεις παλαιών κτηρίων, μετά από προσεκτικό σχεδιασμό που βασίζεται στις αρχές της κυκλικής οικονομίας 
(ανακύκλωση και αξιοποίηση υλικών με στόχο την προστασία του περιβάλλοντος) έχουν ξεκινήσει οι εργασίες ανασκαφής για τη δημιουργία των 
έξυπνων σύγχρονων δικτύων κοινής υποδομών κοινής ωφέλειας όπως ύδρευσης, αποχέτευσης κλπ. Όπως είπε ο κ. Αθανασίου για την πιστή τήρηση των 
περιβαλλοντικών δεσμεύσεων κάθε έργου, σε κάθε στάδιο έχει συσταθεί ειδική ομάδα. Θα ακολουθήσουν τα εργοτάξια που θα αναλάβουν την 
κατασκευή των τουριστικών μονάδων, των εμπορικών κέντρων των αθλητικών κέντρων καθώς και των κτηρίων γραφείων κλπ 
Το έργο του Ελληνικού, όπως ανέφερε μεταξύ άλλων στην παρέμβαση του ο Δρ Σπύρος Λάτσης, απευθύνεται σε όλους του Έλληνες. Όλοι να 
επωφελούνται και απρόσκοπτα, όπως είπε. Ανακοίνωσε επίσης εκτός από τα οφέλη που θα έχουν όλοι από την απρόσκοπτη πρόσβαση στο Ελληνικό και 
στις υποδομές του, σχεδιάζεται στο πλαίσιο της οικιστικής ανάπτυξης μια πρωτοβουλία που θα δίνει τη δυνατότητα απόκτησης κατοικιών και από 
ασθενέστερα οικονομικά πολίτες, με πριμοδότηση από την Lamda σε συνδυασμό με μακροχρόνιες συμβάσεις με τράπεζες. 
Το Experience Park επεκτείνεται - Ξεπέρασαν το ένα εκατομμύριο οι επισκέπτες 
Όπως ανακοινώθηκε περισσότεροι από ένα εκατομμύριο πολίτες έχουν ήδη επισκεφτεί το πρώτο μέρος του μεγάλου Μητροπολιτικού Πάρκου, το 
Εxperience Park έκτασης άνω των 70 στρεμμάτων, που δόθηκε στο κοινό τον περασμένο Δεκέμβριο, ενώ σταδιακά θα δίνονται και νέες εκτάσεις από το 
Πάρκο όπου ήδη πραγματοποιείται πληθώρα πολιτιστικών, θεματικών και γενικού ενδιαφέροντος εκδηλώσεων και δράσεων. Στο κοινό έχει δοθεί και το 
Experience Center, το μεγαλύτερο στον κόσμο στο είδος του όπου οι επισκέπτες μπορούν να ανακαλύψουν το έργο της ανάπλασης του Ελληνικού. 
Νέες θέσεις εργασίας 
Με τη σταδιακή έναρξη των επιμέρους εργασιών της αστικής ανάπλασης αυξάνονται και οι νέες θέσεις εργασίας, δίνοντας έτσι τη δυνατότητα, όπως 
αναφέρει ο κ.Αθανασίου, σε νέους συμπολίτες μας που έφυγαν από την χώρα μας να επιστρέψουν, κάτι που ήδη έχει συμβεί στην περίπτωση του 
Ελληνικού. Οι νέες θέσεις εργασίας θα ξεπεράσουν τις 10.000 σε βάθος διετίας, ενώ στην κορύφωσή του το έργο του Ελληνικού, που αποτελεί τη 
μεγαλύτερη ιδιωτική επένδυση ύψους 8 δισ. ευρώ που έγινε ποτέ στη χώρα μας θα έχει δημιουργήσει 75.000 νέες θέσεις εργασίας. 
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Τη χειρότερη χρονιά από το 2008 βλέπουν Goldman Sachs, BofA 
Με πτώση 17% θα κλείσει το 2022 για τα ευρωπαϊκά χρηματιστήρια, στη χειρότερη επίδοσή τους από την 
παγκόσμια χρηματοοικονομική κρίση, εάν επιβεβαιωθεί η μέση τιμή-στόχος των 406 μονάδων που δίνουν οι 
αναλυτές για τον Stoxx 600, σε δημοσκόπηση του Bloomberg. 
Αυτό σημαίνει ότι τα περιθώρια ανόδου έως το κλείσιμο του έτους είναι μικρότερα του 2%, κάτι που 
συνεπάγεται ότι το 2022 δεν θα φέρει το συνηθισμένο Santa Claus Rally. 

 
Επενδυτικοί οίκοι όπως οι Goldman και Bank of America χαμήλωσαν τις τιμές-στόχους τους τις τελευταίες 
εβδομάδες, καθώς οι επενδυτές ανησυχούν για τον αντίκτυπο που έχει η αύξηση στις αποδόσεις των ομολόγων 
αλλά και για την πολιτική αναταραχή στο Ηνωμένο Βασίλειο. 
Ο Stoxx 600 έπεσε τον περασμένο μήνα σε bear market (πτώση τουλάχιστον 20% από τα προηγούμενα υψηλά), 
καθώς εντάθηκαν οι φόβοι ότι ο αυξανόμενος πληθωρισμός και η επιθετική σύσφιξη της νομισματικής 
πολιτικής των κεντρικών τραπεζών θα πυροδοτήσουν μια παγκόσμια ύφεση. 
Η Goldman Sachs δίνει στόχο στις 360 μονάδες για τον Stoxx 600, στην πιο απαισιόδοξη άποψη που 
εκφράστηκε στη δημοσκόπηση του Bloomberg, καθώς ουσιαστικά προβλέπει πτώση των ευρωπαϊκών μετοχών 
σχεδόν 10% έως το τέλος του έτους. 
«Ακόμη και μετά το απότομο sell off της τρέχουσας χρονιάς, οι μετοχές δεν έχουν ακόμα προεξοφλήσει τη 
συνεχιζόμενη απώλεια του momentum της ανάπτυξης που περιμένουμε να δούμε τους επόμενους μήνες», 
αναφέρουν οι στρατηγικοί αναλυτές της Bank of America, που δίνουν τιμή-στόχο στις 380 μονάδες για τον 
Stoxx 600, κοντά στα χαμηλά του περασμένου μήνα. 
Πηγή: Bloomberg 
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